ASTRONAV  BASIC1
Significations des variables :
HV 
hauteur vraie mesurée

C
erreur de collimation

HM
Hauteur observateur

T
Heure du jour

JO
Jour quantième

MO
Mois de  1 à 12

AN
Année sur deux chiffres

BI
Indicateur  après février

NJ
Nombre de jours  0 = 1/01/1990
CV
rapport   degré/jour sur  orbite

GA
correction du point gamma en degrés   ??

PE
jours de passage au périhélie

EX
excentricité de l'orbite

DE
inclinaison de l'axe Terre (déclinaison max)

JS
Jour après le périhélie

NR
nombre de tours

TS
temps sur l'orbite en jours  puis en degrés
EQ
Position du point gamma en degrés (équinoxe)

CE  
correction coordonnées écliptiques vers géographiques
CX
correction d'anomalie

HA
angle horaire

D
déclinaison

V
ascension verse étoile

Les corrections de mesure déductibles ont été faites par programme.
400 : " A " : PAUSE " Nav Astro " : DEGREE

--------------entrée angle sextant mesuré----------------------

402 :  INPUT "Haut Deg?"; HV: HV=DEG HV

--------- correction d'excentricité propre à un sextant ---- supprime---------

----------correction collimation----------------------------------

407 : INPUT"Collim?";C : HV= HV - DEG C

------------correction d'horizon artificiel---------------

409 : INPUT "Horiz A ou M?";M$ : IF M$ = "A" LET HV = HV/2 : GOTO 413

-------------correction de dépression d'horizon-------------

411 : INPUT "Haut Obs en m?"; HM : HV = HV - 0.0288*√HM

-----------correction de réfraction  formule semi-empirique----------------

413 : HV = HV - 0.016215/TAN(HV+5.2/(HV+3.15))

--------------sélection du type d'astre----------------

416 : INPUT "Sol,Eto,Lun ou Pla?",A$

418 : IF A$="P" GOTO 475

419 : IF A$="L" GOTO 465

420 : INPUT "Heure TU?";T :T = DEG T
422 : INPUT "Jour?";JO : INPUT "Mois?";MO : INPUT "Année##?";AN

-----------calendrier perpétuel ( 1janvier 90) validité 1980 1999---------------

424 : BI = INT((MO+9)/12): NJ = JO -1 + 30*(MO-1) - 2*BI + INT(5*MO/9)

426 : NJ = NJ +365*(AN-90) + INT((AN -89 + BI)/4) : GA = 0.3875

428 : IF A$="E" GOTO 455

---------------------------------Ephémérides Soleil---------

-----------correction de demi-diamètre Soleil------------

430 : IF M$="M" LET HV = HV +0.2667 + 0.004*COS(30*(MO-1))

---------correction de parallaxe Soleil----------------

432 : HV = HV + 0.0024*COS(HV)
-----------paramètres de l'orbite terrestre---------

434 : CV = 360/365.2564 : PE = 2.424 : EX = 0.016710 : DE = 23.4403

436 : JS = NJ - PE : NR = INT(JS/365)

------------anomalie sur l'ellipse----------------

438 : TS = (JS - 365*NR) + T/24 - 0.256361*NR

440 : TS = TS*CV : TS = TS - 360*INT(0.5 + TS/360)

----------corrections elliptiques---------------

442 : CX = (2*EX*SIN TS + 5*EX^2*SIN(2*TS)/4) *(180/pi)

----------correction gamma et précession--------------

444 : EQ = 80 -GA- CV*PE - 0.0000394*NJ
446 : TS = TS - EQ +CX : TT = TAN TS : CD = COS DE

448 : CE = ATAN(TT*(CD -1)/(1 + CD*TT^2))

450 : HA = 180 + 15*T - CX - CE : HA = HA - 360*INT(HA/360)

452 : D = ASN(SIN DE * SIN TS) : GOTO 500

------------------------------Ephémérides Etoiles----------

455 : TS = 100 +NJ : TS =TS -360*INT(TS/360)

457 : HA = TS - 0.0143515*NJ +GA +15.041*T

459 : HA = HA -360*INT(HA/360)

460 : INPUT "Asc V?";V: HA = HA + DEG V

462 : INPUT "Decl?";D : D = DEG D : GOTO 500
